



区县两会·市中

中山公园片区今年将拆迁改造

市中区强力推进总投资1687亿元的80个重点项目

本报1月12日讯(记者 范佳)

12日在济南市市中区第十七届人民代表大会第五次会议上,区长王勤光介绍,今年市中区要抓住招商引资、项目建设和棚改旧改这三大关键,尽快启动济南宾馆、中山公园等片区拆迁改造,全面启动华兴隆主题公园建设。

王勤光说,2015年市中区先后完成魏家庄、经八纬一、梁庄等棚户区改造工程。绿地普利中心、祥泰广场、山东书城、润华国际财富中心等一批高端楼宇项目全部竣工投入使用。双龙、四里村、经四纬一等旧城更新项目已经开工建设或即将全面启动,城顶街、上新街、机床一厂等策划项目已基本成熟,正在积极招商引资。柏石峪、九曲村民安置房已经竣工,兴隆、南北康、大庙屯等安置房建设进展顺利。

在项目建设方面,2015年市中区的华润泛旅游综合体、鲁能领秀城、南北康片区、中海国际社区、文庄片区、融汇文化创意城等6个投资过百亿元的重大片区项目加快推进,鲁能领秀城商业综合体、中海广场等高端商务商业设施投入使用。

“2016年,一是以旧村改造拓展发展空间,加快实施文庄、搬倒井、小岭、魏家、山凹等旧村改造项目。二是以旧城更新提升老城功能品质。加速推进双龙、朗诚中心等在建项目,力争开工建设中光明街、四里村、经四纬一等条件成熟项目,尽快启动济南宾馆、中山公园、城顶街、机床一厂、上新街等片区拆迁改造,促进老城‘做精、长高’,为高端产业聚集提供更多优质载体。”王勤光说。

在项目建设方面,市中区今年强力推进总投资1687亿元,总规划建筑面积3006万平方米的80个重点项目,加快新城开发与老城改造步伐,全面提升城市综合承载力。以六大片区引领新城开发建设,全面启动华润兴隆主题公园建设;强力推进南北康片区“六城三中心”;启动核心商业区开发;加速推进鲁能领秀城、九曲、文庄、大庙屯等片区开发建设。

“在拆迁方面,今年市中区重点推进南部新城六大片区拆迁工作,抓好鲁能领秀城、兴隆、南北康、九曲、大庙屯片区拆迁收尾,尽快启动文庄老村拆迁,加快土地出让和项目建设步伐。强力推进二环西路南延三期和英雄山路南段高架桥等工程征收拆迁。”王勤光介绍。



去年九月份时老商埠一期就已全部披上“外衣”。

本报记者 范佳 摄

开建领秀城高中 再建6个图书馆

今年市中区将实施12项民生工程办40件实事



记者从市中区第十七届人民代表大会第五次会议上了解到,“十二五”期间,市中区用于民生领域的投入占财政支出的比重达到68%。作为“十三五”的开局之年,2016年市中区将继续深入落实16项惠民政策,增加公共服务供给,计划实施12项民生工程,办好40件民生实事。这些实事都与市民的日常生活息息相关。

本报记者 范佳

教育:新建舜苑学校、育贤三小

2015年,市中区投入1.6亿元,用于加快未成年人素质教育基地建设,规划建设铁路南苑学校。今年,市中区投入教育的力度进一步加大,将投入1.83亿元,加速推进市中区未成年人素质教育基地建设,新建舜苑学校、育贤三小,启动建设领秀城高中,新增校舍5.16万平方米。

还将投入2亿余元,对7所区属幼儿园进行设施提升,对3所幼儿园园舍进行加固改造;对31

所城郊及薄弱学校进行大提升,对26所城区学校实施改扩建工程,完成落后教育教学设备和网络设施更新;推进集团化办学,实施教师培训和素质提升。

据了解,今年市中区要大力实施学前教育、特色教育、城郊学校、薄弱学校、集团化办学、教育教学水平等六大提升工程,推进课程教学、教育评价制度等基础教育综合改革实验项目,促进教育高位均衡发展。

便民:扶持“互联网+便利店”70处

2016年,市中区居民的文化生活将更加丰富。市中区将投入730万元,新建区图书馆分馆6家,改造社区文化中心、农村文化大院、农家书屋30个,更新、安装健身路径50条,改造小型健身广场10处。

在方便居民生活方面,还将投入480万元,扶持发展“互联网+便利店”70处。投入5440万元,实施既有居住建筑节能改造40万平方米;对5828户居民房屋实施供电一户一表改造;维修直管



◆山东新金融产业园初具规模,已有40余家新金融机构入驻。

本报记者 范佳 摄

保障:开工建设安置房1.11万套

今年,在养老、社会救助、就业、住房、公共卫生服务方面,市中区也将大力保障。投入120万元,将具有市中区户籍、90—99周岁的老年人长寿生活补贴标准由100元提高至160元;投入50万元,为具有市中区户籍、60—80周岁部分生活困难、空巢、孤寡、失独、低保老人和老年文化骨干、老年志愿者购买银龄安康保险。

还将投入3700万元,加快推进区社会福利服务中心建设,新建社区老年人日间照料中心5处、农村幸福院4处;通过政府购买服务的方式实施居家养老服务项目。

特殊群体救助方面,投入

环境:启动万灵山山体公园建设

今年,市中区将更添绿意。在城乡绿化方面,市中区要投入1.15余亿元,提升郎茂山公园,启动万灵山山体公园建设;对老虎洞山、蝎子山等5座破损山体进行治理,对郎茂山公园实施排险整治;对阳光新路等城市主次干道及八一立交桥等绿地、游园进行绿化提升;加强日常养护,继续消除裸露地面,提高绿化覆盖率;实施农村重点道路绿化工程。

市容市貌整治方面,将对青年西路、玉兴路、文化市场东路、机一西厂区等道路进行环境整治提升;对舜绣社区、梁庄小区等开放式老旧小区进行综合整治提升;改造保洁员公寓。

还将投入4390万元,对白马山西路、陈庄大街等11条次支干道及94条开放式小区道路进行修整提升;对辖区主次支路及井口井盖、雨污水管道等市政设施进行维修养护;实施河道清淤,危旧河道设施整修,加强防汛监控平台建设,全面提升城市防汛能力。

在乡村建设方面,实施海绵城市试点兴隆流域综合治理和玉符河绿色生态园节水灌溉工程;实施玉符河沿线5个村连片治理;实施农村厕所无害化改造4000户,新建“五小”水利工程80余处;改造农村道路3条,总长6.2公里;新建农村道路6条,总长5.7公里。

玉符河沿岸建一批现代都市农业园区

玉符河是黄河下游最末端的一条支流,也是济南市市级管辖流域面积最大的一条河道,总面积达到827平方公里,自卧虎山水库至北店子入黄河的这段河道,全长有40.8公里。2013年底,玉符河综合整治工程开工。今年市中区将发掘玉符河沿岸资源禀赋,改造提升、规划新建一批现代都市农业园区,大力发展生态绿色农业、观光休闲农业、高科技现代农业。